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1. Risolvere, se possibile, il seguente problema:
u′′(x) + 4u(x) = 1− 2 cos2(x),

u(0) = u(2π) , u′(0) = u′(2π) .

2. Calcolare il volume del solido E cos̀ı definito:

E =
{

(x, y, z) ∈ R3 : x ≥ −1 , y ≥ −1 , x+ y ≤ 1 , 0 ≤ z ≤ 1− y2
}
.

3. Trovare una parametrizzazione σ : I → R3 dell’insieme

M =
{

(x, y, z) ∈ R3 : x+ y + z = 1 , x2 + y2 + z2 = 1
}
,

dove I è un intervallo di R. Calcolare quindi la lunghezza di tale curva.

4. Sia ω : R3 → Ω2(R3) la 2-forma differenziale definita da

ω(x, y, z) = x dy ∧ dz − 2y dz ∧ dx+ z dx ∧ dy .

Dimostrare che è esatta, e trovare una 1-forma differenziale ω̃ : R3 → Ω1(R3)
tale che dω̃ = ω. Calcolare quindi in due modi diversi

∫
σ
ω, dove σ : [0, 1] ×

[0, 1]→ R3 è la supreficie definita da

σ(u, v) = (u, u+ v, v) .


